



Alarma en el Paraíso
—Me temo que viene a hablarnos de un nuevo plan Eden

¡Ropas de abrigo para nuestros heroicos soldados!

Los que luchan por defender nuestras vidas, nuestro honor y nuestra libertad, no deben sufrir frío en las trincheras

Molotov

“No perdemos de vista la posibilidad de aventuras a que podrían arrastrarnos los países fascistas”

MOSCU, 10. — De la Agencia Tasa. En el informe que pronunció recientemente Molotov en la solemne Asamblea que se celebró en el Gran Teatro de Moscú, aludió a las guerras de España y China. Dijo, entre otras cosas, que la U. R. S. S. no oculta su simpatía por la España republicana y por el pueblo chino. Afirmó que no hay nadie que pueda creerse más fiel partidario de la paz que la U. R. S. S. y que ésta no tiene ninguna necesidad de aventuras exteriores. “De todas maneras — añadió — no perdemos de vista la posibilidad de las aventuras a que podrían arrastrarnos ciertos países fascistas. Velamos por la eficacia de nuestro Ejército Rojo y por nuestra potencialidad defensiva.” — Fabra.



El acuerdo italo-germano-nipón y la diplomacia

A von Neurath “muerto”, Ribbentrop puesto

El Protocolo del Crimen tiene por objeto aislar a Rusia

Según Roma y Berlín, el discurso de Chamberlain acata la fortaleza del eje Roma-Berlín

BERLÍN, 10. — En los círculos oficiales se declara no saber nada sobre un cambio inminente en las funciones de von Ribbentrop. Se subraya que apenas de regreso de Roma, Ribbentrop se entrevistó con Hitler y reintegró inmediatamente a Londres. Esto se interpreta en el sentido de que el movimiento diplomático a que se alude en las informaciones de la Prensa extranjera se hará esperar aún. Sin embargo, en los mismos círculos políticos alemanes se hace declarar que desde la firma del acuerdo germano-nipón, la esfera de actividad de Ribbentrop ha aumentado considerablemente. Agregan los nazis que “Hitler aprueba particularmente los cometidos actuales del embajador alemán en Londres y aprovechará la primera oportunidad para ampliar aún el marco de su misión”. Aunque — como hemos dicho — nada hay de cierto, circulan los más variados rumores sobre la misión de que Ribbentrop podría ser objeto. Algunos destacan el hecho de que Ribbentrop lleva ciertas funciones hasta ahora reservadas al ministro de Negocios Extranjeros y lo designan como sucesor de von Neurath, quien cuenta, actualmente sesenta y cuatro años y tiene intenciones de retirarse. — Fabra.

Como ve Roma el último discurso de Chamberlain

ROMA, 10. — El Boletín número 6 de la “Informazione Diplomatica” comenta el discurso pronunciado por sir Neville Chamberlain en el ban-

quete dado anoche por el lord alcaide de Londres, y en sustancia dice: “En los círculos romanos se nota que el señor Chamberlain ha renunciado a crear o a esmerar una debilitación del eje Roma-Berlín, y que ha repetido que el Gobierno inglés desea una inteligencia con Roma y Berlín independientemente del régimen interior de cada uno de estos dos países. Señala que esta declaración es formulada precisamente inmediatamente después de la firma del acuerdo tripartita de Roma, que ha suscitado grandes comentarios por parte de las democracias. (Continúa en la página 6)

Hoy se conmemora el Armisticio de la Gran Guerra

PARIS, 10. — Como prelude de las ceremonias que deben celebrarse mañana, en conmemoración del Armisticio, numerosas personalidades se han trasladado esta mañana al Arco de Triunfo, visitando la tumba del soldado desconocido. Entre las personalidades que han ido allí figuran el ministro de Méjico, los señores Jeanneney y Herriot, con los miembros de las Mesas de la Cámara y el Senado, etc., todos los cuales han depositado ramos de flores y coronas. Poco antes de mediodía, Mr. Tappin, revestido con “capa magna” y acompañado del general Alegrini y del jefe de Gabinete, señor de Tessan, ha depositado una corona de flores en la tumba. Un destacamento de la Guardia Republicana ha rendido honores al prelado. Entretanto, una Delegación de ex combatientes y víctimas de la guerra ha reavivado la llama memorial, en presencia del jefe del Gobierno.—Fabra.

Persistencia en el crimen



Un movillado de fortificaciones muestra este obús de procedencia italiana lanzado por la artillería fascista en sus bombardeos sobre Madrid

¡SE ACABARON LOS “LUCKYS”!

Andorra bloqueada por las nieves

PARIS, 10.—A consecuencia de los últimos temporales, han quedado rotas las comunicaciones con el Principado de Andorra, cuyos habitantes se hallan en crítica situación. La frontera con España está cerrada a causa de la guerra civil; la frontera con Francia está bloqueada por la nieve. De manera que se hace muy difícil penetrar en el Principado. De Fernán han salido algunas expediciones para intentar penetrar en territorio andorrano, a fin de aportar a los habitantes del mismo los vestidos, medicamentos y alimentos que necesitan.—Fabra.

CONTRA BARAIBAR Y ARAQUISTAIN

Admisión de una querrela

MADRID, 10.—Dice “Claridad” que ha sido admitida la querrela contra los señores Arquistain y Baraibar.—Fabra.

La República Soviética ha quitado la careta a las potencias pactantes

ROMA, 10. — Seguramente para contestar anticipadamente a las interpretaciones que se harán en el extranjero sobre la visita hecha ayer por Boris Stein — embajador soviético a Ciano — ministro italiano de Negocios Extranjeros — en los círculos políticos se declara que el “objetivo principal del Pacto anticomunista italo-germano-nipón es aislar a la Rusia soviética de sus amistades occidentales”. Boris Stein ha hecho saber a Ciano que su Gobierno consideraba el Pacto poco amistoso y — se declara en Roma — el Gobierno de Moscú parece considerar el convenio y la República soviética como la misma cosa. Desde ahora la ficción cesa y no hay diferencia entre el aislamiento de Rusia como centro comunista y la presión europea y asiática. Por consiguiente, el esfuerzo de las tres potencias consistirá en alinear los ojos que unen Moscú con Londres y Pa-

No estamos en el “día de los inocentes”

El Presidente del Consejo desmiente unos absurdos infundios propalados por cierta Prensa extranjera

En la Presidencia del Consejo han facilitado una nota que dice: “En la Prensa londinense de ayer ha circulado una versión que pone de manifiesto la baja calidad de la propaganda fasciosa en el extranjero. Según esta versión, el Gobierno Negrín andaba en tratos con las Cancillerías para conseguir un armisticio. Un corresponsal extranjero, el del “Daily Express” y “Daily Telegraph”, acudió anoche a la Presidencia con el propósito de constatar la veracidad de esos rumores. El presidente del Consejo de Ministros lo recibió y desmintió rotundamente los infundios reflejados por la Prensa de Londres y que obedecían al prurito de desorientar a la opinión internacional. El doctor Negrín dijo, sonriendo: “No nos hallamos en el día de los inocentes para prestar atención a tales supercherías. Por lo demás, no hace una semana las mismas agen-

cias de propaganda fasciosa divulgaban la noticia de que Madrid había caído o estaba a punto de capitular. Es de esperar que la candidez de los

lectores de periódicos no llegue a tanto que le conceda el menor interés a las pequeñas maniobras de los rebeldes.

Un busto de Stalin, tejido en seda



Ayer tarde, a las 5, en el Comité de Barcelona del P. S. U., una comisión de la Junta Central del Sindicato de la Industria Textil, Fabril y Anexos U. G. T., compuesta por los camaradas Jaime Ricart, José Ribas, José Torta y Ferrita Viladecans, hizo entrega a los camaradas Comorera y Valdes de dos magníficos bustos de Stalin bordados en seda natural. Este interesantísimo y difícil trabajo ha sido ejecutado por las obreras textiles de nuestra Sindical, con motivo del XX Aniversario de la Revolución Rusa, habiendo obsequiado con los primeros ejemplares a los camaradas Stalin y Orsenico, al Partido Comunista chino y a la Delegación Comercial Soviética en Barcelona. Los ejemplares entregados a los camaradas Comorera y Valdes son los dos primeros de una serie que pronto será puesta a la venta pública.

El general Miaja declina el honor de que le sea erigido un monumento

“Que se lo erijan a los milicianos que dieron su vida en Noviembre de 1936; esos sí que se lo merecen”

MADRID, 10.—Noticioso el general Miaja de que el Sindicato de Profesiones de Bellas Artes había lanzado la idea de erigirle en Madrid un monumento, ha dirigido a los autores de la iniciativa la siguiente carta: “Madrid, 8 de Noviembre de 1937. —Sindicato de Profesiones de Bellas Artes.—Presente. “Estimadas camaradas: He leído en la Prensa vuestra iniciativa de abrir una suscripción para erigir un monumento en Madrid con motivo de su defensa, personalidad en mí

y agradezco vuestra idea y el honor que por ella me hacéis. Pero en verdad os ruego desistáis de ella. ¿Qué hice yo para merecer este honor? Nada. Cumplicé con mi deber, como hubiera cumplido cualquier militar leal a la República; pero nada más que esto hice yo. “Creo, además, que no es ocasión, pues esto sería oportuno al terminar la guerra, esto es, después del triunfo definitivo; que, desde luego, será nuestro. Entonces levántense todos los monumentos que se quie-

ra; no a mí, sino a quienes lo hayan merecido. “En lo que a la defensa de Madrid se refiere, creo mejor un grupo de milicianos de aquellos que en los primeros días de Noviembre dieron la vida por defender a la capital. “Estos sí que se merecen todos los homenajes y todos cuantos se hagan serán pocos para perpetuar su heroísmo! “Ya sólo me resta agradecer la deferencia que habéis tenido y enviáros un saludo afectuoso.—José Miaja.”—Fabra.

La Navidad de las Brigadas Internacionales inglesas

Harry Pollitt abre una suscripción

LONDRES, 10. — El jefe comunista, señor Harry Pollitt ha lanzado la iniciativa de abrir suscripciones en todo el país, a fin de poder enviar a cada uno de los combatientes de las Brigadas Internacionales que luchan por el triunfo de la España republicana, o bien a las familias de los heridos o muertos, donativos en metálico o en especies, con motivo de las próximas fiestas de Navidad. La mayor parte de las organizaciones obreras y democráticas de esta capital han secundado la generosa idea del señor Pollitt.—Fabra.

GARANTIAS

Un periodista francés, atropellado por la policía italiana

PARIS, 10. — El corresponsal de “Le Matin” en Roma afirma que ayer la policía política hizo un registro y se apoderó de numerosos documentos del domicilio del periodista francés De Rome. No se ha dado ninguna explicación oficial de este incidente. — Fabra.

La asamblea plenaria del G.E.P.C.I. Fue declarada su absoluta y ferviente adhesión a la causa antifascista

Se propugnó por la implantación de una firme tasa en el precio de las subsistencias y persecución implacable de los especuladores

Como oportunamente se había anunciado, el domingo por la tarde tuvo lugar en el local de la S. S. S. D. la asamblea plenaria de delegados de la Federación Catalana de Gremios e Industrias de Pequeños Comerciantes e Industriales (G. I. P. C. I.). Asistieron al acto más de doscientos cincuenta delegados representantes de veinte mil afiliados de la Pequeña Industria.

Por la unidad antifascista y por el triunfo en la guerra

Reunión del Comité Central del P.S.U.

El Comité Central del Partido Socialista Unificado de Cataluña, reunido en sesión plenaria, ha examinado detenidamente la situación internacional e interior, los problemas de la guerra, la situación del campo, el trabajo y las labores prácticas del Partido en la situación actual.

Unidad de acción entre la U. G. T. y la C. N. T. y amnistía de los presos verdaderamente antifascistas

La cuestión fundamental que ha preocupado al Comité Central era cómo impulsar aún con un ritmo más acelerado los trabajos de consolidación del Frente Popular antifascista y cómo ayudar más eficazmente a la realización de la unidad de acción entre la U. G. T. y la C. N. T.

Constatando los primeros progresos conseguidos en el terreno de la unidad con la creación de los Comités de Frente Popular en Lérida, Gerona, San Saturni de Noya y en muchos otros pueblos, participando en estos Comités todas las organizaciones antifascistas y formando sobre la base de un programa concreto de guerra, el Comité Central ha considerado necesario avanzar aún más decididamente en el camino de la unidad sin regatear esfuerzos y haciendo los sacrificios que sean necesarios.

Una importante circular del Consejo de Economía

Para evitar disminuciones en el porcentaje de producción

Por el Consejo de Economía se ha hecho pública la siguiente circular: "A menudo se reciben quejas en la Presidencia del Consejo de Economía sobre el abuso de reuniones de Comités de Empresa y Comités de Control, así como también de las asambleas de los obreros de las empresas colectivizadas y reuniones de militantes de las organizaciones sindicales, cosa que supone una disminución considerable de producción y un desorden en el régimen del trabajo, particularmente en fábricas y talleres de gran volumen."

Este ha sido un defecto que ha sido preciso corregir en otros países y que fue la causa principal del fracaso de los Comités Obreros de Control de la industria, no de los Comités sorpresa que surgen en nuestro país con todos los agravantes que comporta nuestro temperamento. Pero las necesidades de la guerra nos imponen la obligación que tenemos de defender y prestigiar las instituciones proletarias, nos obligan a llamar la atención de los trabajadores y aconsejarles se atengan a las normas siguientes:

El Presidente Companys ha visitado algunas fábricas de material de guerra

Ayer, por la mañana, el Presidente, acompañado de algunos diputados del Parlamento, visitó algunas fábricas de material de guerra.

En una de ellas, el Presidente pronunció las siguientes palabras: "La guerra que estamos sosteniendo contra el fascismo invasor, son exponente catorzónico de lo que es susceptible de realizar el obrero antifascista de nuestra tierra."

Commemorando el 11 de Noviembre

Homenaje a los caídos en la Gran Guerra

Esta mañana, a las diez y media, el personal del Consulado general de Francia en Barcelona, junto con una delegación de ex combatientes y otra de las delegaciones de los barcos de nuestro puerto, se dirigió al cementerio de Montjuich y al Parque de la Ciudadela para rendir homenaje a los soldados franceses y a los voluntarios catalanes muertos en la Gran Guerra.

El aniversario del 7 de Noviembre

Un telegrama del alcalde de Madrid al Parlamento de Cataluña

En la Presidencia del Parlamento de Cataluña se ha recibido el siguiente telegrama: "Alcalde de Madrid a Presidente del Parlamento de Cataluña. Con gran emoción he leído el testimonio admirativo que dirige a Madrid el Parlamento catalán en el día de hoy, aniversario del 7 de Noviembre, día de gloriosos hechos y sacrificios que son pro de la causa justa, que todos juntos defendemos."

La condolencia del Partido Socialista por el bombardeo de Lérida

Entre los numerosos telegramas recibidos por el Presidente del Parlamento de Cataluña como protesta del bombardeo de Lérida por la aviación fascista, el siguiente es el más reciente: "Comisión Ejecutiva Socialista Obrera ante el bombardeo de Lérida. Expresa V. E. su condolencia por el hecho y su solidaridad con la ciudad heroica."

(Viene de la segunda página)

Industria de la Edificación. — Hoy jueves, a las diez y media, reunión de los señores de Pi y Margall, 74, bajos, para asuntos relacionados con el trabajo y la Comisión técnica.

Sindicato de Comadronas. — Este Sindicato celebrará asamblea general extraordinaria hoy, a las once de la mañana, en el local social, Pueblo Iglesias, 1 y 3.

Sindicato del Transporte. — Mañana, a las cinco y media de la tarde, reunión de la sección Carga, Descarga y Agencias, de la Vegueta de Barcelona.

Notas sindicales y políticas del Norte

Comité Central Socialista de Euzkadi. — Se surge a las compañeras o familiares de oficiales del Ejército de Euzkadi, muertos en el combate, para por la Secretaría de este Comité, calle de Lauria, 45, 2, con objeto de informarles de un asunto de interés.

TODOS, TODOS DEBEN SABER QUE LANAS Y GENEROS PUNTO

BAUME BEAUGÉ. Curación radical de GOTA-REUMATISMOS-NEURALGIAS.

Conferencia del camarada Serra Panies sobre el problema de «Abastos»

Mañana viernes, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el Casal Carlos Marx Piscina, todos los activistas y responsables de células, Redos, grupos, sindicatos, Comités de empresa, Federaciones y Sindicatos, por tratarse de un tema de sumo interés.

J. S. U. Secretarías de departamentos. — Hoy jueves, a las diez y media de la tarde, reunión en el Casal Nacional, ex Hotel Colón.

FRONTÓN NUEVO MUNDO

Socorro Rojo de Cataluña

FRONTÓN TXIKI

Academia ACUARIUM

La campaña de invierno. — La presidencia de la Generalidad

Teniendo en cuenta la gran importancia de la campaña de invierno para los soldados iniciada por el camarada Crescenciano Bibas, comisario del Ejército del Este, y organizada por una Comisión del Frente

Shang-hai

FRONTÓN NOVEDADES

Salutación a los que luchan por la victoria y la libertad

Academia ACUARIUM

Depuración en el Ejército y eliminación del burocratismo

El C. C. ha insistido también sobre la necesidad de ir más energicamente al robustecimiento del Ejército, a la creación de reservas abundantes, a la transformación de toda la zona leal en un campo sólidamente atrincherado, a la depuración del Ejército y a la depuración del Gobierno de la República y del de la Generalidad un control más severo sobre el cumplimiento de sus propios acuerdos; y ha comprendido que es necesario eliminar ciertos síntomas de burocratismo en el aparato de Gobierno, a fin de mejorar todos los servicios que interesan al pueblo y especialmente a la guerra.

Contra los que intentan desmoralizar la retaguardia

Los problemas del campo

El Ejército Popular

Salutación a los que luchan por la victoria y la libertad

Academia ACUARIUM

El Ejército Popular

Creación de Batallones de Retaguardia. — "Gaceta de la República de hoy" publica un decreto de Defensa Nacional creando 14 batallones de retaguardia con arreglo a la organización y como composición de nuestros efectivos por orden circular del 8 de Septiembre último.

Salutación a los que luchan por la victoria y la libertad

Academia ACUARIUM

LA HERNIA

CURADA por 50 PESETAS

LA REGLA... SOLO REAPARECE CON GRACEAS CHAVES

CLINICA VIAS URINARIAS

Varios

CLINICA VIAS URINARIAS

Varios

CLINICA VIAS URINARIAS

Varios

CLINICA VIAS URINARIAS

Varios

CLINICA VIAS URINARIAS

Compro vendo y cambio aparatos FOTOGRAFICOS CINES, PRISMATICOS Joyas Brillantes y demás objetos de ORO Y PLATA EL REGALO SAN PABLO, 36-37 TELEFONO 16426

Se compran libros nacionales y extranjeros, antiguos y modernos. ARIBAU, 12. Teléf. 16961

PARA plumas estilográficas siempre Pelayo, 12. (Compostural) ¡Compra ¡VENTA!

80 AÑOS Y SIN ACHAQUES. Ha combatido su artritis, causa de la arteriosclerosis con el CEREBRINO MANDRI que disuelve el ácido úrico de la sangre combatiendo así el dolor reuma. Cura los dolores nerviosos, migrañas, neuralgias (faciales, intercostales, lumbago, ciática, etc.) el dolor reumático articular (agudo y crónico).

Banco de España BARCELONA. Habiendo sufrido extraviado un resguardo de depósito intrínseco de número 105.406, de pesetas nominales 67.000 en Deuda Perpetua...

Extraviada la libreta número 808.743, a nombre de Francisco Inglés Sifont contra el Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, se expedirá duplicado de lo reclamarse dentro de 15 días.

CAMARADA: Vuestro periódico es LAS NOTICIAS

LA HERNIA CURADA por 50 PESETAS. mediant el nuevo VENDAJE PERFECTO. Como un acorde al pelotas dañadas, amoldándose al cuerpo como un guante...

CLINICA VIAS URINARIAS. Dto. F. y FERRAN Venero Piel. Sifon. Hemorragia, etc.

Varios. HORNILLOS ELECTRICOS. Resistencias, refractarios, reparaciones. ELECTRON, ARIBAU, 76.

BRUSELAS, 10. — Spaak ha continuado hoy sus gestiones para la formación del nuevo Gobierno. Algunas de las personalidades a quienes Spaak ha ofrecido carteras han declinado el ofrecimiento. De todas formas, Spaak continuará las negociaciones. — Fabra.

BERNA, 10. — Ha sido presentado al Parlamento un proyecto del Consejo Federal autorizando a los cantones para adoptar las medidas necesarias a fin de procurar al Ejército y a la población civil, los víveres necesarios en caso de guerra. — Fabra.

Firme en la paz, la U. R. S. S. no desdeñará las aventuras a que la pretenden llevar

La salvaje invasión nipona

Las concesiones francesas, en peligro de un ataque japonés

Nantao, bombardeado cruelmente

Los extranjeros presencian la carnicería como si fuera un espectáculo

NANKIN, 10. — De la Agencia Reuters: "Se sabe que entre los doscientos muertos del Exército Azul — bombardeado entre Tientsin y Pukou — no hay ningún extranjero. Los viajeros fueron desbordados en el Nord Express, que sigue la misma línea". — Fabra.



Las nuevas unidades de infantería china reciben una instrucción moderna. Hoy algunos soldados ejercitándose en avanzar sobre terreno descuberto, detrás de sacos de arena.

El Japón no respeta los asiáticos ni otras instituciones extranjeras

SHANGHAI, 10. — A las tres horas, los aviones japoneses han empezado a bombardear Nantao, después de un breve aviso a las autoridades francesas. Este bombardeo consistió en un grave peligro para el establecimiento de las Hermandades de la Caridad francesas, instaladas en Nantao, y cerca el Asilo, donde hay 400 ancianos chinos. Por otra parte, el ataque causó un cierto peligro para la Comisión francesa, inmediatamente adelantada a Nantao. La fábrica de cal se encuentra situada dentro de la zona de combate. — Fabra.

La batalla de Nantao

SHANGHAI, 10. — A las tres de la tarde ha empezado la batalla en la parte oeste de Nantao. Las ametralladoras y las explosiones de las granadas se oyen perfectamente. Doce aviones japoneses, en grupos de tres, aparecieron a las dos de la tarde sobre Nantao y bombardearon violentamente. Las bombas cayeron en el muelle de Nantao, a doscientos metros del límite sur de la Concesión francesa. Las continuas explosiones resuenan fuertemente en el barrio comercial. — Fabra.

El "espectáculo" de la lucha en Shanghai

SHANGHAI, 10. — Prácticamente se ha suspendido toda la actividad de Shanghai. Los habitantes, colocados en las azoteas de las casas, en medio de la calle o en las ventanas, siguen el bombardeo de Nantao. Igualmente, oficiales y marineros de los barcos extranjeros anclados en el puerto se han reunido para seguir las maniobras de los aviones japoneses. Ha caído metralla de una bomba en la Concesión francesa, sin provocar víctimas. A las tres y media de la tarde ha cesado el bombardeo de Nantao. — Fabra.

Según la Agencia japonesa Domei, los chinos se repliegan

TOKIO, 10. — Información de las

operaciones en China, según la Agencia Domei:

"Las tropas niponas han efectuado obras de consolidación de posiciones alrededor de Taiyuanfu, a fin de asegurar la posesión definitiva de la ciudad. Otras columnas japonesas han penetrado en el Shanai por el desfiladero de Niangtsakuan, y avanzan hacia el sudoeste.

A mediodía se han reanudado las hostilidades en Nantao, interrumpiéndose al anochecer.

Por primera vez han desembarcado tropas japonesas en Kuanhaiwei, punto de importancia estratégica situado al sur de la bahía de Hangkai; también han desembarcado contingentes de tropas japonesas en Chekiang.

El ala izquierda de las tropas niponas desembarcadas recientemente al norte de la bahía de Hangkai han atacado Fengkiang.

Los japoneses han cruzado la línea ferroviaria de Shanghai a Hangcheu y Sungkiang.

Las tropas chinas se repliegan sobre la línea provisional de Nanziang-Tsipo-Sungkiang. — Fabra.

Informes más verosímiles

SHANGHAI, 10. — Resumen informativo de operaciones según la Agencia Domei News:

"Una personalidad del Cuartel General chino ha declarado a los periodistas que los japoneses no han podido llegar aún a las inmediaciones de Nantao, gracias a la heroica defensa de los chinos.

La artillería japonesa ha causado esta tarde gran número de víctimas entre la población civil de la antigua ciudad china de Shanghai.

El ataque de los japoneses contra Fengkiang ha fracasado. Las tropas chinas han rechazado a los japoneses, después de haber pasado estos la línea férrea Shanghai-Hangkai-Sungkiang. — Fabra.

Los comunistas belgas ante la Embajada nipona

BRUSELAS, 10. — Nutridos grupos de elementos comunistas han efectuado hoy una manifestación ante la Embajada japonesa en esta capital. La Policía ha practicado algunas detenciones. — Fabra.

La "entente" de los agresores

por Max Sixtó

TODA la Prensa democrática del extranjero no oculta sus sentimientos de repugnancia ante el reciente acuerdo de bandadaje y de inmiseración en los asuntos interiores de otras naciones que representa el firmado hace unos días entre los agresores de la España republicana y de la heroica China.

Jamás se había contemplado un fracaso tal de la diplomacia representativa de las potencias capitalistas democráticas. La trayectoria trazada por el llamado pacto "anticomunista" responde precisamente a la política suicida de las naciones que han permitido la violación del Pacto de Ginebra, de Locarno, de las Nueve Potencias y del pacto Kellogg. La dejación de los principios fundamentales del Derecho cuando la invasión y anexión del Manchukuo por parte del agresor de Oriente, el fascismo japonés, ha permitido el horrible crimen de Eilona, la agresión contra nuestra patria y contra el heroico pueblo chino. Se han dado toda clase de facilidades a los Estados agresores y se ha permitido el colquio entre los delincuentes y los que tenían que haber sido jueces. Por fin, los bandidos han estado una jurisprudencia nueva, que permite el robo y el crimen y casi lo legaliza. Ante esta monstruosidad, Europa entera, a excepción de la U. R. S. S. y América con la de México, han claudicado. Este gran crimen, que es la vergüenza de este siglo, cae de lleno en los que han hecho de la democracia una palabra sentimental sin contenido práctico.

Es doloroso ver cómo en Bruselas, por ejemplo, no sólo no se castiga al agresor sino que se le "ruega"; que se consiente que los que tendrían que juzgar al agresor se abstengan siquiera de insinuar la menor culpabilidad del delincuente y que se hagan los posibles para alejar al único Juez que representa a la Paz y a todas las fuerzas progresivas del mundo como es la U. R. S. S. La claudicación, por lo visto, no tiene límites y si los posee son insospechados.

No se reacciona ni ante los crímenes más monstruosos. La vida de miles de seres que dan su sangre por la independencia de sus países y por la paz general no tiene importancia para ciertos dirigentes y al mismo tiempo acclonistas. Esto no nos sorprende pero sí nos deja un poco perplejos por cuanto si los tiradores de las finanzas no pueden ponerse sentimientos por unos miles de vidas más o menos, era presumible que reaccionaran ante el peligro en que se hallan sus intereses.

Ahora mismo, con la caída de Shanghai, la ciudad de las concesiones, el Nueva York de Oriente, con sus cerca de cincuenta millones de habitantes, sus Bahos, sus comercios y su industria, el capitalismo británico y americano pasa a depender de los buenos oficios del militarismo japonés.

No cabe duda que si el fascismo japonés venciera en la lucha contra el pueblo chino impediría ciertas obligaciones a los capitalistas "neutrales" que de ningún modo satisfarían a éstos; o al menos existiría un equilibrio entre la fuerza de los capitalistas y el propietario del territorio que no dejaría de apretar las clavijas. Sin embargo, la realidad es otra y se ha dejado que la diplomacia caudica continuara representando la ficción. No se ha querido defender pacíficamente, pero respetando el Derecho y dentro de poco se verán obligados a defender sus intereses de la manera que les sea posible. Un síntoma de cómo esperan los agresores respetar los intereses de otros, se encuentra precisamente en el pacto tripartito fascista, al que se desean unir Portugal, Hungría, Polonia y el Brasil, en que los tres Estados totalitarios han llegado a un acuerdo acerca de la mejor manera de repartirse las riquezas del suelo y subsuelo chinos. Antes, unos individuos se reunían, formaban una banda y se dedicaban al robo y al crimen tratando de escapar a la justicia. Hoy se reúnen varias naciones para dedicarse al bandadaje y a los crímenes más insospechados y encuentran por parte de la justicia toda clase de facilidades. La cultura fascista ha conseguido legalizar el delito. La política vacilante e inconsecuente de ciertas potencias, es el reflejo.

La reacción firme y estoica de Chiang-Kai-Chek

BRUSELAS, 10. — La Oficina de Prensa de la delegación china en la Conferencia de las Nueve Potencias, publicó esta noche un declaración del mariscal Chiang-Kai-Chek recibida por telegrama desde Nankin. En esta declaración, se dice que la retirada de las tropas chinas de las cercanías de las concesiones extranjeras de Shanghai, ha sido motivada por las pérdidas de sus recursos, al impedir el comercio de mercancías por un período de larga duración. "El Gobierno y toda la nación están decididos a resistir hasta el fin. Mientras nuestra soberanía esté amenazada — añade la declaración — no pensaremos en la paz, porque no queremos vender nuestra herencia por un plato de lentejas." La declaración del mariscal Chiang-Kai-Chek termina diciendo que el

Gobierno chino cumplirá al pie de la letra todas las estipulaciones del tratado de las Nueve Potencias. — Fabra.

El combate de esta madrugada ha debido ser muy sangriento

SHANGHAI, 10. — Si bien, al anochecer, ha disminuido la intensidad del combate en Nantao, el fuego de ametralladora no ha cesado un momento.

Sólo los cañones cesan el fuego, con intermitencias. Los chinos tienen muy bien fortificada la mayor parte de Nantao. Por lo tanto, se cree que el combate que deberá estallar esta madrugada será muy sangriento.

Las líneas japonesas se extienden actualmente desde el Yang-Tse hasta la bahía de Hankai. — Fabra.

U. R. S. S.

Los stajanovistas de Moscú reciben a las delegaciones obreras del mundo

MOSCU, 10. — En la Casa de los Sindicatos de Moscú, han sido recibidas las delegaciones obreras de todos los países por los stajanovistas de las empresas de Moscú. Todas las delegaciones han desfilado, haciendo entrega de sus regalos al presidente del primer Estado obrero y campesino Kálmán. El emocionante acto comenzó con unas palabras de Chivernik, después de lo cual fue elegido el Presidente, es el que figurará en los presidentes de todas las delegaciones y el de honor, compuesto por Stalin, los miembros del

Buro Político del Partido Comunista de la U. R. S. S., Dimitrov, Thaelman, Díaz y "Pasionario". El informe fue leído por Losovskii, haciendo seguidamente cada delegación particular patente de su solidaridad. Los regalos de España levantaron un verdadero sentimiento de amor a los españoles por la Unión Soviética. Kálmán respondió a todos los representantes de las delegaciones. Su voz no se dejó oír largo rato por las grandes ovaciones que se le tributaron. — A. I. M. A.

Las relaciones germano-polacas o (cuidado con el pacto!

VARSOVIA, 10. — La "Gazeta Polska" publica una información de su correspondiente en Berlín, en la que se comentan las relaciones germanopolacas. En sustancia dicha correspondencia dice: "A partir del momento en que el nacional-socialismo subió al poder en Alemania, el mariscal Pilsudski decidió regular las relaciones entre Polonia y Alemania. "Las dificultades que surgen a veces entre estos dos países no pueden tener más que corta duración. El hecho de que el acuerdo entre Polonia y el Reich tenga una duración de diez años no debe dar lugar a falsas interpretaciones, pues seguramente será prorrogado por diez años más, mucho antes de su expiración."

Nueva Constitución del Brasil

RIO JANEIRO, 10. — El jefe de Policía ha informado a la Prensa que la nueva Constitución se promulgará dentro de pocos días.

¿Golpes de Estado?

WASHINGTON, 10. — Los acontecimientos políticos que acaban de registrarse en Rio Janeiro, se consideran en Washington como de la mayor importancia. La disolución del Parlamento y la proclamación de la nueva Constitución se consideran como un verdadero y radical cambio de las tendencias democráticas que hasta ahora se habían manifestado en Rio Janeiro. Numerosos observadores políticos norteamericanos temen que se imponga un régimen dictatorial en el Brasil, este acontecimiento constituiría un golpe para el edificio construido con tanta paciencia por Cordell Hull en la Conferencia de Buenos Aires. Como se recordará, en dicha

U. R. S. S.-XX Aniversario



Un cartel de conmemoración: "Todos somos ciudadanos iguales en la Unión Soviética"

El acuerdo italo-germano-japonés y la diplomacia

(Viene de la primera página)

Las directrices coherentes y lógicas expresadas en las declaraciones de Chamberlain no pueden dejar de suscitar conversaciones por vía diplomática normal. — Fabra.

Cómo lo ve Berlín

BERLIN, 10. — En esta capital han sido bien acogidos los párrafos del discurso de Chamberlain relativos a las relaciones entre Inglaterra y Italia y Alemania. Se considera que, como dijo Chamberlain, pueden ser de gran utilidad unos cambios de impresiones, no oficiales, a título puramente informativo. Se asegura que el Reich ha reconocido siempre la posibilidad de efectuar tales entrevistas y que en ningún momento se ha opuesto a ellas. — Fabra.

¿Qué cuestiones le llevan a Halifax a Berlín?

LONDRES, 10. — Según el "Evening Standard", lord Halifax, presidente del Consejo de Estado, se trasladará muy en breve a Alemania, a fin de conferenciar con Hitler sobre cuestiones de interés para las relaciones anglo-alemanas. Dice dicho periódico que en tales conversaciones no se tratarán cuestiones de detalle, tales como la de las colonias. — Fabra.

Reserva

LONDRES, 10. — En el Evening Office se guarda mucha reserva sobre la información publicada la noche por el "Evening Standard" sobre un supuesto viaje de lord Halifax a Berlín. Los altos funcionarios del Ministerio se limitan a decir que por ahora no saben nada de esto. — Fabra.

Italia no contestará a la nota soviética

ROMA, 10. — En las estafetas informadas se asegura que Italia no contestará a la reciente nota soviética relativa a la firma del acuerdo anticomunista. — Fabra.

«¡Abajo Mussolini!» en la Cámara checoslovaca

PRAGA, 10. — El ministro plenipotenciario de Italia en esta capital, señor de Facendis, ha visitado hoy al ministro checoslovaco de Negocios Extranjeros, ante el cual ha presentado un discurso pronunciado en la Cámara sobre el Pacto anticomunista, por parte del diputado comunista Stermá. El ministro italiano dice que este discurso provocó un gran tumulto y que durante éste se oyeron gritos de «¡Abajo Mussolini!».

EN INGLATERRA: Una bomba en una oficina militar

BERFAST, 10. — La oficina de recluta de voluntarios para la Marina de reserva ha sido destruida la noche por la explosión de una bomba. La policía ha comenzado sus investigaciones inmediatamente, pero hasta ahora no ha sido practicada ninguna detención. — Fabra.

LA DIFÍCIL CRISIS BELGA

Spaak, relevado de formar Gobierno

BRUSELAS, 10. — Urgente. El rey del Palacio Real, el señor Simeón, ha declarado a los periodistas que el rey le había relevado de su misión de formar Gobierno. — Fabra.

Dieciséis días de crisis

BRUSELAS, 10. — Esta mañana los dirigentes de los grupos que integran los bloques católicos y liberales han formulado diversas objeciones a la fórmula de acuerdo que ha propuesto el señor Spaak. Este, en el transcurso de los dieciséis días que celebró anoche y esta mañana, se esforzó en resolver las dificultades que se oponían a la formación de un Gobierno. Spaak ha renunciado, de una manera definitiva, a continuar las negociaciones. La crisis lleva ya dieciséis días de duración. No se tiene la menor idea de cuál podrá ser el resultado de esta situación. — Fabra.

¿Qué ha querido decir lord Cranborne?

Los incidentes con los facciosos no serán solucionados hasta el final del conflicto

Evasiva sobre el criterio que el pacto anticomunista merece al Gobierno inglés

LONDRES, 10. — En el período de ruegos y preguntas en la Cámara de los Comunes, un diputado ha pedido a lord Cranborne que ampliara los detalles, ya conocidos, sobre la agresión perpetrada contra el vapor británico "Pan Western". Lord Cranborne ha contestado: "Es indudable que el acto fué delictivo. El buque se encontraba a quince millas de la costa, pero en los informes que posee el Ministerio de Negocios Extranjeros, se declara que, en el momento de producirse la agresión, el buque llevaba, bien visibles, los colores británicos en el puente y en los costados." Añade que la cuestión del refuerzo de la defensa contra los ataques aé-

reos se está estudiando detenidamente con las autoridades francesas, en virtud de las estipulaciones del acuerdo de Nyon. Interrogado por diversos diputados sobre las compensaciones que el Gobierno británico piensa pedir a los franquistas por las agresiones y capturas de algunos buques ingleses, lord Cranborne afirma que en cada caso, el Gobierno británico ha protestado en Saïamansa, y ha reivindicado el derecho de cobrar daños y perjuicios. El subsecretario de Negocios Extranjeros termina diciendo que estos incidentes "no son solucionados, generalmente, mientras duran las hostilidades, sino cuando ya ha terminado el conflicto".

A preguntas de otro diputado, el cual ha inquirido si tenía nuevos detalles sobre la adhesión italiana al Pacto anticomunista, lord Cranborne se ha limitado a decir que los términos de este acuerdo ya habían sido puestos en conocimiento, a título informativo, de los miembros de la Cámara. Unos diputados han insistido en el sentido de que lord Cranborne expresara el criterio del Gobierno sobre la firma de este Pacto. El subsecretario de Estado ha dicho que "no era este el momento de expresar públicamente el criterio del Gobierno sobre un acuerdo tomado por otras tres naciones". — Fabra.

EFICACIA DE LAS NUEVE POTENCIAS La Prensa nipona pide la repudiación del tratado

TOKIO, 10. — A pesar de los desmentidos oficiales, la Prensa continúa haciendo una campaña unánime en favor de la repudiación del Tratado de las Nueve Potencias. Todos los periódicos publican artículos enumerando los graves daños que este Tratado puede reportar a la expansión japonesa. — Fabra.

El Japón — naturalmente — odia a la U. R. S. S.

LONDRES, 10. — Según la Agencia Reuters, la repuesta del Japón a la nota de la Conferencia del Pacífico será totalmente negativa. Según parece, el Gobierno de Tokio fundamentará su negativa principalmente en el hecho de que en la Conferencia toma parte una delegación soviética. — Fabra.

Delbos - Potemkin

BRUSELAS, 10. — El señor Delbos ha conferenciado con el señor Potemkin, quien substituye al señor Litvinov en la dirección de la delegación soviética en la Conferencia del Pacífico. — Fabra.

La Conferencia... ha tributado un homenaje a Mac Donald y se ha aplazado otra vez

BRUSELAS, 10. — La Conferencia del Pacífico ha quedado reunida a las tres y cuarto de la tarde. El señor Spaak ha anunciado que la repuesta del Gobierno japonés no llegará hasta el viernes próximo. Por lo tanto, se ha acordado aplazar las deliberaciones hasta el sábado. La Conferencia, antes de levantar la sesión, ha tributado un homenaje a la memoria de Ramsay Mac Donald. — Fabra.

Si el Japón denunciase el Tratado...

BRUSELAS, 10. — Se sabe que en el transcurso de las conversaciones que han celebrado esta tarde los señores Delbos, Norman Davis y Eden, se ha examinado el problema del Extremo Oriente. Se tiene la impresión de que, a consecuencia de los acontecimientos militares registrados en Shanghai durante las últimas veinticuatro horas, la cuestión de una mediación ha quedado nuevamente sobre la mesa. Hoy se ha hablado exclusivamente de la defensa de los intereses comunes en el Extremo Oriente. Se considera indudable que, en el caso de que el Japón denunciase el Tratado de las Nueve Potencias, se le contestaría con la denuncia de todos los demás tratados que están relacionados con el primero. — Fabra.